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□ 自考名师全程视频授课，图像、声音、文字同步传输，享受身临其境的教学效果； 

□ 权威专家在线答疑，提交到答疑板的问题在 24 小时内即可得到满意答复； 

□ 课件自报名之日起可反复观看不限时间、次数，直到当期考试结束后一周关闭； 

□ 付费学员赠送 1G 超大容量电子信箱；及时、全面、权威的自考资讯全天 24 小时滚动更新； 

□ 一次性付费满 300 元，即可享受九折优惠；累计实际交费金额 500 元或支付 80 元会员费，可

成为银卡会员，购课享受八折优惠；累计实际交费金额 1000 元或支付 200 元会员费，可成为金

卡会员，购课享受七折优惠（以上须在同一学员代码下）； 

英语/高等数学预备班：英语从英文字母发音、国际音标、基本语法、常用词汇、阅读、写作等角度开展教学；数学针对有仅有高中入

学水平的数学基础的同学开设。通过知识点精讲、经典例题详解、在线模拟测验，有针对性而快速的提高考生数学水平。立即报名！ 

基础学习班：依据全新考试教材和大纲，由辅导老师对教材及考试中所涉及的知识进行全面、系统讲解，使考生从整体上把握该学科的

体系，准确把握考试的重点、难点、考点所在，为顺利通过考试做好知识上、技巧上的准备。立即报名！ 

冲刺串讲班：结合历年试题特点及命题趋势，规划考试重点内容，讲解答题思路，传授胜战技巧，为考生指出题眼，提供押题参考。配

合高质量全真模拟试题，让学员体验实战，准确地把握考试方向、将已掌握的应试知识融会贯通，并做到举一反三。立即报名！ 

真题测试班：通过真题的在线模拟测试，由自考 365 网校的专家名师指明未来考试中可能出现的“陷阱”、“雷区”、“误区”，帮助学员

减少答题失误，提高学员驾驭和应用所学知识的能力，迅速提高应试技巧和强化所学知识，顺利通过考试！立即报名！ 

自考实验班：针对高难科目开设，签协议，不及格返还学费。全国限量招生，报名咨询 010-82335555 立即报名！ 

 

全国 2006 年 7 月高等教育自学考试 

中国税制试题 

课程代码：00146 

一、单项选择题（本大题共 20 小题，每小题 1 分，共 20 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未

选均无分。 

l.税收法律关系中享有征税权利的一方当事人称为(      ) 

A.征税主体 B.纳税主体 

C.纳税人 D.负税人 

2.车船使用税的纳税地点是(      ) 

A.纳税人所在地 B.领取牌照所在地 

C.车船购买地 D.车船使用地 

3.税法上规定的直接负有纳税义务的单位或个人，称为(      ) 

A.扣缴义务人 B.纳税人 

C.负税人 D.缴税人 
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4.税负无法通过市场买卖转嫁，而转嫁给上一环节的生产者或经营者，称为(      ) 

A.消转 B.后转 

C.中转 D.前转 

5.适用从量计征的税率是(      ) 

A.比例税率 B.累进税率 

C.定额税率 D.累退税率 

6.在两个级距的临界部位会出现税负增加超过应税所得额增加的税率是(      ) 

A.比例税率 B.定额税率 

C.全额累进税率 D.超额累进税率 

7.中国公民李某于 2005 年 8 月取得一次性提供劳务的报酬 3000 元，通过民政局将该项收入全部捐赠给某灾区，因

此，李某就该笔收入的纳税事宜是(      ) 

A.不需交纳个人所得税 

B.可以在税前扣除 2400 元的捐赠额，因此不再需要交纳个人所得税 

C.可以在税前扣除 660 元的捐赠额，因此仍需缴纳个人所得税 

D.可以在税前扣除 900 元的捐赠额，因此仍需缴纳个人所得税 

8.流转税制的核心是(      ) 

A.增值税 B.消费税 

C.营业税 D.关税 

9.深圳特区一家外商投资企业(1999 年开业)于 2005 年度从境外取得一项生产经营所得，其应纳税所得额为 200 万元，

并已于境外缴纳企业所得税 66 万。那么其扣除限额应为(      ) 

A.200×33％ B.200×30％ 

C.200×15％ D.200×7.5％ 

10.企业事业单位进行技术转让，可暂免征收企业所得税的，年净收入应在(      ) 

A.10 万元以下 B.18 万元以下 

C.27 万元以下 D.30 万元以下 

11.我国现行增值税税制中，商业企业小规模纳税人适用的征税率是(      ) 

A.10％ B.7％ 

C.6％ D.4% 
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12.下列经营行为中，属于营业税应税行为的是(      ) 

A.修理修配 B.运输商品 

C.将不动产无偿赠送他人 D.加工产品 

l3.厂商甲委托振华加工厂加工一批粮食白酒，在这项应税行为中消费税的纳税人应是(      ) 

A.厂商甲 B.振华加工厂 

C.厂商甲和振华加工厂 D.最终消费者 

14.按照现行税法规定，下列各项中必须被认定为小规模纳税人的是(      ) 

A.年不含税销售额在 120 万元以上的从事货物生产的纳税人 

B.年不含税销售额在 250 万元以上的从事货物批发的纳税人 

C.年不含税销售额在 160 万元以下，会计核算制度健全的从事货物生产的纳税人 

D.年不含税销售额在 100 万元以下，会计核算制度健全的从事货物生产的纳税人 

15.下列各项中，不得．．在企业所得税前扣除的是(      ) 

A.无形资产开发支出未形成资产的部分 

B.工效挂钩企业提取的工资超过实际发放的部分 

C.因关联企业破产不能清偿而发生的坏帐损失 

D.纳税人在生产经营过程中发生的固定资产的修理费用 

16.1953 年我国修正了税制，主要内容是(      ) 

A.中央税 B.地方税 

C.工商统一税 D.商品流通税 

17.某大型铝矿山 2005 年 2 月开采铝矿石原矿 60000 吨，本月直接销售 10000 吨。已知该铝矿单位税额为 1.20 元／

吨。则该矿山 2005 年 2 月应缴纳的资源税税额为(      ) 

A.12000 元 B.60000 元 

C.72000 元 D.84000 元 

18.纳税人向房屋所在地的契税征收机关办理纳税申报，并在契税征收机关核定的期限内交纳税款，应当是在自纳税

义务发生之日起(      ) 

A.7 日内 B.10 日内 

C.15 日内 D.30 日内 

19.甲乙两人互换住房，甲换到的房屋面积 80 平方米，价值 25 万元；乙换到的房屋面积 90 平方米，价值 30 万元，
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当地契税税率为 3％。对于上述业务，下列各项中正确的是(      ) 

A.甲应缴纳契税 0.15 万元 

B.甲应缴纳契税 0.75 万元 

C.乙应缴纳契税 0.90 万元 

D.乙应缴纳契税 0.15 万元 

20.某城市居民张某拥有房屋 10 间(各间面积相同)，原值共计为 400000 元。2005 年 7 月份，张某将 5 间房屋自用开

设餐馆，其余 5 间用于生活居住。当地政府确定的房产余值减值比例为 20％。张某 2005 年全年应纳房产税为(      ) 

A.1920 元 B.2400 元 

C.3840 元 D.4800 元 

二、多项选择题(本大题共 l0 小题，每小题 2 分，共 20 分) 

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选.、多选、

少选或未选均无分。 

21.从职能看，税收具有(              ) 

A.政治职能 B.经济职能 

C.文化职能 D.财政职能 

E.民主职能 

22.我国现行税法中赋予纳税人的权利主要包括(              ) 

A.延期纳税权 B.申请减免税权 

C.委托税务代理权 D.要求税务机关承担赔偿责任权 

E.税收保全权 

23.税收要素包括(              ) 

A.征税对象 B.纳税人 

C.税率 D.纳税环节 

E.纳税期限 

24.1994 年增值税改革的主要内容是(              ) 

A.扩大征税范围 B.实行价外税 

C.专用发票抵扣 D.单一税率 

E.农产品免税 
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25.各国增值税税制不同．．之处主要表现在(              ) 

A.实施的范围不同 B.对固定资产的处理不同 

C.税率运用的多少不同 D.征税的方法不同 

E.纳税人不同 

26.下列进项税额不得．．从销项税额中抵扣的有(              ) 

A.用于集体福利的购进货物的进项税额 

B.用于免税项目的应税劳务的进项税额 

C.用于应税项目的应税劳务的进项税额 

D.用于非正常损失的在产品的购进货物的进项税额 

E.用于生产商品的已验收入库材料的进项税额 

27.关税征税对象包括(              ) 

A.入境旅客随身携带的行李物品 

B.个人邮递物品 

C.各种运输工具上的服务人员携带的自用物品、馈赠物品 

D.其他方式进境的个人物品 

E.入境旅客受人委托带入我国的物品 

28.下列项目中，按规定不予．．免征土地增值税的有(              ) 

A.纳税人建造高级公寓出售，增值税未超过扣除项目金额 20％的 

B.纳税人建造普通标准住宅出售，增值额占扣除项目金额 25％的 

C.纳税人建造普通标准住宅出售，增值额占扣除项目金额 15％的 

D.因城市实施规划、国家建设的需要而搬迁，由纳税人自行转让原房产的 

E.个人因工作调动而转让原自住房，凡居住满五年或五年以上的 

29.下列项目中，符合房产税法规规定的有(              ) 

A.产权出典的，由出典人缴纳房产税 

B.产权未确定及租典纠纷未解决的，由房产代管人或者使用人缴纳房产税 

C.产权所有人不在房屋所在地的，由房产代管人或使用人缴纳房产税 

D.产权属于全民所有的，由经营管理单位缴纳房产税 

E.外商投资企业、外国企业、外籍个人一律缴纳房产税 
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30.下列项目中，不属于．．．房产税免税范围，应按规定征收房产税的有(              ) 

A.国家机关、人民团体、军队出租的房产 

B.由国家财政部门拨付事业经费的单位所属的附属工厂、商店、招待所等用房 

C.宗教寺庙、公园、名胜古迹中附设的影剧院、饮食部、茶社、照相馆等使用的房产 

D.城市居民拥有的营业用房或者出租的房产 

E.高校后勤实体自用房产 

三、简答题(本大题共 4 小题，每小题 5 分，共 20 分) 

31.税收的形式特征是什么? 

32.遗产税有哪几种类型？ 

33.什么是税收管辖权？税收管辖权又可分为哪两种？并简述这两种税收管辖权。 

34.什么是级差资源税和一般资源税? 

四、计算题(本大题共 5 小题，每小题 6 分，共 30 分) 

35.某无线电厂(增值税一般纳税人)，2000 年 4 月发生以下主要经济业务： 

(1)采取直接收款方式销售给某百货大楼一批收录机，开具的增值税专用发票上注明不含税销售额为 340000 元，货款

已收到，收录机已发出。 

(2)销售给某大型宾馆音响设备 6 套，每套含税单价 14000 元，另外共收取安装费 5000 元，货已发出。 

(3)购入电子元器件一批，取得的增值税专用发票上注明价款、税款分别为 330000 元、56100 元，货款已支付，电子

元器件已验收入库。 

(4)因仓库保管员疏忽，上月购进且已抵扣进项税额的电子元器件丢失一批，帐面成本价 20000 元。 

(5)购入轿车一辆，取得专用发票上注明价款 150000 元、增值税额 25500 元，汽车已到达企业并投入使用；取得运输

部门开具的货票上注明运费 3000 元，建设基金 500 元。 

(6)本厂文化活动室领用自产音响设备 2 套，本月同类音响每套含税售价为 14000 元。 

要求：计算该厂 4 月份应纳的增值税额。 

36.某企业 2000 年 8 月研制生产药酒 200 箱，以福利形式发给本厂职工，由于是新产品，没有同类产品售价，每箱

药酒的生产成本为 600 元；同时，该厂还生产销售啤酒 50 吨，取得不含增值税销售额 500000 元，另外收取包装物

押金 5000 元，押金单独记账核算。 

已知：药酒的成本利润率为 5％，消费税税率为 10％，啤酒消费税率为每吨 220 元。 

要求：计算该企业当月应纳的消费税额。 
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37.设在深圳经济特区的某中外合资生产企业成立于 1996 年，经营期 20 年，1996 年亏损 18 万元，1997 年获利 10

万元，1998 年获利 30 万元，1999 年获利 20 万元，2000 年亏损 30 万元，2001 年获利 50 万元，2002 年获利 100 万

元。 

已知：该企业按规定可以享受“两免三减半”的税收优惠待遇。 

要求：计算该企业各年所得税缴纳数额(地方所得税免征)。 

38.2000 年 12 月张某（中国公民）主要有以下收入： 

（1）当月取得一次性劳务报酬收入 32000 元。 

（2）与某事业单位签订合同承包该单位下设的招待所，承包期为 2001 年 1 月 1 日~2003 年 12 月 31 日。2001 年度，

张某按月在该招待所领取工资 1500 元，年底取得承包经营所得 35000 元。 

要求：计算张某 2000 年 12 月份应纳的个人所得税额。 

附： 

对企事业单位承包经营、承租经营所得适用税率表 

级数 全年应纳税所得额 税率（%） 速算扣除数 

1 不超过 5000 元的部分 5 0 

2 超过 5000 元~10000 元的部分 10 250 

3 超过 10000元~30000元的部分 20 1250 

4 超过 30000元~50000元的部分 30 4250 

5 超过 50000 元的部分 35 6750 

39.某煤矿 2002 年 4 月生产原煤 300000 吨，其中当月销售 150000 吨；移送 30000 吨用于连续加工洗煤、选煤；移

送 6000 吨用于本矿发电和机车等；移送 1000 吨用于本矿区职工生活；另外 11000 吨尚待销售。该煤矿另有三对矿

井将开采出原煤直接进行连续加工入洗，生产精煤，当月精煤产量为 50000 吨，销售出 45000 吨。 

已知：该煤矿原煤适用的单位税额为 2.4 元/吨，加工精煤的综合回收率为 1∶1.8。 

要求：计算该煤矿当月应纳的资源税额。 

五、论述题（本大题共 1 小题，共 10 分） 

40.分析我国建立流转税和所得税并重的税收体系的原因。 

 


